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datore Cesare Bonelli ; con decreto dei 27 ottobre, 
Sua Maestà affidava al presidente dèi Consìglio dei 
ministri, dottor Benedetto Cairoli"il portafoglio del 
Ministero degli affari esteri, e con decreto del 27 
ottobre stesso, nominava ministro della marina l'o-
norevole ispettore dei corpo navale e deputato al 
Parlamento commendatore Benedetto Brin. Final-
mente, con decreto del giorno 11 novembre 1878, 
nominava ministro dell'agricoltura, industria e com-
mercio il professore commendatore Enrico Pessina 
deputato al Parlamento, 

PRESIDENTE. L'onorevole ministro delle finanze ha 
la parola. 

SEIS1IT-D0DI, ministro per le finanze. Mi onoro 
di presentare alla Camera un disegno di legge per . 
la proroga dei termini fissati dalla legge del 2 luglio 
1872 , n° 894,. per chiedere la pensione non ostante 
l'interruzione dei servizi civili per motivi politici, 
(V, Stampato, n° 106.) 

Un progetto di legge per l'istituzione di una Com-
missione speciale di prima istanza per le imposte 

•dirette nel cernirne di Lampedusa-Linosa. (V, Stam-
pato, n° 107.)-

Un progetto di legge per Fesonerazione delle 
quote mìnime d'imposta sui terreni e fabbricati. (V. 
Stampato, n° 108,) 

E infine un progetto per la conversione in legge 
del reale decreto 8 settembre 1878, n° 4501, sul 
deposito' e circolazione degli olii minerali, e di re-
sina, (V. Stampato, n° 109 ) 

PRISIWifiTE, L'onorevole ministro dei lavori pub-. 
Mici ha facoltà di parlare. 

BMCIR1NI, ministro per i lavori pubblici. Ho l'o-
nore di presentare alla Camera un disegno di legge 
per l'approvazione della convenzione addizionale a 
quella .del 4 settembre 1877,' approvata per legge 
del "15 giugno 1878, n° 3880, per estendere fino a 
Cipro la navigazione settimanale da Genova ad 
Alessandria d'Egitto. (V. Stampato, 110.) 

Per la.natura del contratto che dovrebbe atti-
varsi il 1° gennaio 1879, domando l'urgenza di 
questo progetto di legge. .. 

PRESIDENTE. Do atto all'onorevole ministro del-
l'interno delle sue comunicazioni, del decreto reale 
col quale il presidente del Consiglio, Benedetto 
Cairoli fu incaricato di reggere temporaneamente 
il Ministero di agricoltura, industria e commercio 
a datare del 1° ottobre 1878. . 

Dei decreti regi de! 19 ottobre 1878 con cui Sua 
Maestà accettava le dimissioni : 

Del conte Luigi. Corti da ministro degli affari 
esteri, dei tenente generale Giovanni Battista Bruzzo 
da ministro della guerra, e -del barone Enrico Di 
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Brocchetti, vice-ammiraglio, da ministro della ma-
rina. 

Del decreto del 24 ottobre con cui Sua Maestà 
nominava ministro delia guerra il tenente generale 
commendatore Cesare Bonelli. 

Del decreto 27 ottobre 1878 con cui Stia Maestà 
affidava al presidente del Consiglio dei ministri dot-
tore Benedetto Cairoti il portafoglio del Ministero 
degli affari esteri. 

Del decreto delia stessa data del 27 ottobre con 
cui Sua Maestà nominava ministro della marina 
l'ispettore nel corpo del genio civile Benedetto 
Brin. 

Del decreto dell' 11 novembre corrente 1878 con 
cui nominava il deputato Enrico Pèssina a ministro 
eli agricoltura, Industria e commercio, 

Do atto all'onorevole ministro delle finanze della 
presentazione dei progetti di legge, l'uno per pro-
roga del termine fissato dalla legge 2 luglio 1872, 
n° 894 (serie 2 a), per chiedere la pensione malgrado 
l'interruzione dei servizi civili per motivi politici ; 

L'altro per conversione in legge del reale decreto 
8 febbraio' 1878, n° 4501, sul deposito e circola-
zione degli olii minerali e di resina. 

Di un terzo per l'istituzione di una Commissione 
speciale di prima istanza per le imposte dirette nel 
comune di Lampedusa Linosa. 

Di un. quarto per l'esonerazione delle quote mi-
nime. d'imposte sui terreni e fabbricati. 

Questi progetti presentati dal ministro delle fi-
nanze saranno stampati e distribuiti. 

Do atto all'onorevole ministro dei lavori pubblici 
della presentazióne di un progetto di legge di una 
convenzione del febbraio 1878 per estendere fino a 
Cipro la navigazione settimanale. 

Di questo progetto l'onorevole ministro chiede 
l'urgenza. 

Se non vi sono osservazioni l'urgenza è accor-
data. 

(È concessa.) 
Questi progetti saranno stampati e distribuiti ai 

signori deputati. 

ANNUNZIO D'INTERPELLANZE E INTERROGAZIONI DEI DE-
PUTATI SORRENTINO, PATERNOSTRO, NAPÓDA80, DE 
W1TT, PUCCINI, M1NGIIBTTI, MALACAR1, PINZI, BQNACCI, 
CR1&P1, BONGHI, PETRUCCELLI, DI SAMBUY, COIPANS, 
GIUSEPPE ROMANO, PODESTÀ., 

PRESIDÈNTE. Durante la proroga della Camera, 
giunsero parecchie domande di interpellanze e eli 
jnterrogaaàoni di cài do lettura. 


